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Niederschrift 

 
 

über die gemeinsame Sitzung des Ortsgemeinderates und des Haupt-, Finanz- und 
Kulturausschusses der Gau-Weinheim am Donnerstag, dem 21. Juni 2007, 19.30 
Uhr, im Sitzungszimmer des Rathauses, Sportfeldstraße 14 a 
 
An der Sitzung nahmen teil: 
Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer   als Vorsitzender 
1. Beigeordneter Hans-Hermann Bechtluft  
Beigeordnete Danja Mattheis    entschuldigt 
 
sowie die Ratsmitglieder: 
Kiene, Gabriele      entschuldigt 
Stumm, Frank    
Freitag, Dirk       entschuldigt  
Blank, Burkhard      entschuldigt 
Nauth, Franzel     
Exner, Stephan 
Zöller, Karl-Wilhelm      entschuldigt   
Huth, Philipp       entschuldigt  
Nauth, Birgit     
Borniger, Sacha    
 
sowie die Mitglieder des Haupt-, Finanz- und Kulturausschusses: 
Exner, Stephan 
Borniger, Sacha 
Borniger, Inge 
Ludwig, Günther 
Loos, Horst       Vertreter von RM Gabi Kiene 
Stumm, Frank      Vertretung von RM Dirk Freitag 
 
Beginn der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.00 Uhr 
 
Gemäß § 69 (1) GemO nahmen Bernd Pietrzeniuk und Holger Sandmann von der 
VG-Verwaltung Wörrstadt  an der Sitzung teil. 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die An-
wesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
Vor Eintritt in die TO wurde diese einstimmig wie folgt geändert: 
Top 4 wurde ersatzlos gestrichen, Top 5 alt wurde Top 4 neu. 
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T a g e s o r d n u n g:  
Öffentlich:  
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den 
 Haushaltsplan mit Anlagen für das Haushaltsjahr 2007 in doppischer Form 
 
3. Mitteilungen und Anfragen. 
 
Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten 
Gelegenheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und 
Vorschläge zu unterbreiten. 
 
Nichtöffentlich:  
 
4. Mitteilungen und Anfragen. 
 
 
 
TOP 1 – Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
Herr Sandmann wurde zum Schriftführer benannt. 
 
 
TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über die Haus haltssatzung und den 
Haushaltsplan mit Anlagen für das Haushaltsjahr 200 7 in doppischer Form  
 
Der Vorsitzende erteilte Herrn Pietrzeniuk vom Bereich Zentrale Dienste und 
Finanzen von der VG Wörrstadt das Wort. Dieser gab dem Ausschuss eine 
Einführung in die Doppik und stellte die Unterschiede zwischen dem bisherigen 
kameralistischen zum jetzigen doppischen Haushaltsrecht anhand von Overhead-
Folien dar. Schließlich leitete er zur Erläuterung des vorliegenden Haushaltsplan-
Entwurfes über, verlas  die Haushaltssatzung mit den Summen des Ergebnis- und 
des Finanzhaushaltes und ging auf einzelne Ansätze ein. Zur besseren 
Übersichtlichkeit wurden diese ebenfalls auf Folien zusammengefasst dargestellt. 
Einzelne Anfragen wurden durch ihn entsprechend beantwortet. 
 
Nachdem keine Fragen mehr von Seiten der Ausschuss- und Ratsmitglieder 
vorlagen, kam der TOP zur Abstimmung. 
 
Wegen dem Verzicht auf eine Beschlussfassung durch den HFA, erfolgte die 
endgültige Beschlussfassung durch den Gemeinderat und dessen Mitglieder. 
 
Einstimmig  wurde der Haushaltssatzung und dem Haushaltsplan mit Anlagen für das 
Haushaltsjahr 2007 endgültig zu. 
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TOP 3 – Mitteilungen und Anfragen  
 
Der Vorsitzende informierte die anwesenden Rats- und Ausschussmitglieder über 
folgende Sachstände: 
 

- Der Kostenanteil für die Straßenoberflächenentwässerung 2007 wird für die 
OG 6.534,64 Euro betragen 

 
- Im Widerspruchsverfahren wegen wasserrechtlicher Verfügung Graben „Am 

Zeimen“ wurde der Widerspruch durch den Kreisrechtsausschuss zurück 
gewiesen. Hierzu erfolgte eine 10-seitige Begründung. Die Beratung zu 
diesem Punkt wird in der nächsten Sitzung des Ausschusses für 
Landwirtschaft, Weinbau, Umwelt, und Feldwege erfolgen. 

 
 
 
Anfragen seitens der RM und AM gab es keine. 
 
 
Anfragen durch Zuhörer wurden keine gestellt. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 20.43 Uhr 
 
 
Die anwesenden Mitglieder des Haupt- Finanz- und Kulturausschusses  verließen 
nach Ende des öffentlichen Teils den Sitzungssaal 
 


